



每周三陪伴特殊孩子,不知不觉已6年

因为这群志愿者的坚持,孩子们不仅学会了生活技能,而且懂得了感恩

每到周三,镇江扬中市特教中心学校就会迎来一群特殊的“助教”——他们是来自扬中麦田义工服务社的志愿者,负责带孩子们外出实践。考虑到有智力障碍的孩子没法像同龄人一样正常生活,为了帮助他们更好地融入社会、在实践中学会更多生存技能,志愿者们推出了“周三去哪儿”项目,至今已坚持了6年。

林清智

▶ 志愿者教孩子们做手工皂
扬中麦田义工服务社供图



周三去哪儿? 他们定制实践活动

扬中麦田义工服务社起源于2005年10月成立的扬中格桑花,2015年在扬中市民政局注册,被评为4A级社会组织。

“2018年,有6000多人次参加过扬中麦田组织的公益活动,捐款人次超过1万,筹款达到206万元。”扬中麦田义工服务社发起人孙斌告诉记者,义工服务社里常年活跃的核心志愿者有100名,每个人每年至少参加5次公益活动;除了山区的贫困孩子,他们还帮助本地的一些孩子,比如扬中市特教中心学校的学生——他们由于智力存在缺陷,如何在竞争激烈的社会大环境中立足成了一个难题。

为了改变这种现象,志愿者们决定利用好学校每周三下午的自由活动时间,带孩子们外出参加社会实践,培养更多的生活技能。

这个公益项目起名为“周三去哪儿”,于2013年3月启动。每周三,扬中麦田义工服务社都会派出5名志愿者,在保障安全的前提下,带领一个班级的孩子进行户外活动,他们去邮局、超市、车站、银

行、医院……教孩子们寄信、购物、坐车、取钱、看病等。

常年陪伴带来改变,孩子们学会感恩

2015年下半年,在“每周三去哪儿”活动的基础上,扬中麦田义工服务社推出了一个子项目“皂亮未来”——老师带领学生制作手工皂,志愿者帮忙销售。

“想让他们增强动手能力、掌握一些生存技能,通过自身劳动换取一些报酬,并通过义卖让更多的人关注他们。”2013年加入义工服务社的志愿者周美华目前是“每周三去哪儿”“皂亮未来”的负责人。她表示,这两个项目不仅帮助了孩子们,而且起到了宣传效果,吸引了更多人关注这个特殊的群体。

为了“每周三去哪儿”这个项目,周美华每周都会去扬中市特教中心学校,有时候一天要跑好几趟。3月5日,她再次来到学校,和校长徐敏对接6日带孩子们去吃西式快餐的活动事宜。

徐敏介绍,该校是一所智力障碍学生教育为主的九年一贯制义务教育寄宿制综合性学校,现有6个教学班,72名在校生,“每周三去

哪儿”已成为学校的常规工作内容之一,每学期刚开始的时候,校方和志愿者都会根据在校生的实际情况,商量本学期的活动内容,安排对应的外出实践活动计划。

志愿者承担了对接活动地点、全程参与的任务,有时还要客串讲解员、陪同护理、配合教学。在徐敏看来,志愿者相当于助教,“他们非常不容易,孩子们对他们从陌生到很熟悉,现在看到志愿者很亲切,期盼志愿者参与这些活动。”

“孩子们身上发生了变化,他们懂得了感恩,懂得了与人交往,以前他们都是排斥的,特别是一些自闭的孩子,跟陌生人是不愿意交往的。久而久之和志愿者就有了感情,愿意跟他们在一起。”徐敏表示,虽然孩子们不会用语言表达谢意,但他们通过坐在一起、拥抱等真情流露的肢体语言,表达了对志愿者的亲近、感激。据周美华透露,学校里有一男一女两名学生,逢年过节就给她发祝福的短信,让她感动不已。

与此同时,徐敏还认为,志愿者不仅是在帮孩子,还给学校的教师树立了一个榜样,促使他们在教学过程中更多地关心孩子们,为他们的未来着想。

速读

西来桥龙灯文化节请你观看龙狮大赛

3月6日,首届中国·扬中西来桥龙灯文化节开幕。本次文化节持续20天时间,共有9项子活动。

作为龙灯文化节重头节目——2019年中华龙狮大赛首站比赛(扬中站)于3月6日至10日在扬中市西来桥镇文体中心广场举行,现场还将举行特色龙狮“踩街”展演。此次大赛由中国龙狮运动协会邀请国内外21余支龙狮队参赛,其中舞龙自选6队,舞龙传统6队,南狮高桩自选6队,北狮自

选3队,大赛共设置舞龙自选套路、舞龙传统套路、南狮高桩自选套路、北狮自选套路等比赛项目,参赛人数超过270人,其中不乏外国选手。

在3月6日-26日期间,西来桥镇还将举办首届“雕龙画凤”裱塑展,向西来桥裱塑技艺民间传承人征集裱塑作品并进行展览,创作一批与龙灯文化有关联的裱塑作品,弘扬中华优秀传统文化。

郭泰莱 赵君峰 林清智

城管局联合四院为百名环卫女工义诊

3月6日,镇江市城管局联合市妇联、团市委、人社局、四院、12320热线、一分钟公益团队,在伯先公园开展“暖心三八节——为‘城市美容师’免费义诊”活动,来自京口区、润州区环卫保洁公司的100名环卫女工接受了义诊。志愿者还为环卫女工提供了免费早餐和防雾霾口罩,向她们送上了节日祝福。

在一个上午的义诊活动中,医护人员细心解答了环卫女工有关保健和健康的疑问,提高了他们的健康意识和自我保健意识。

镇江市第四人民医院工作人员透露,为迎接“三八”妇女节,医院不仅为环卫女工提供免费体检、义诊活动,还将开展一系列关爱女性患者的活动。

戴勇 刘容 林清智

消协去年为消费者挽回损失599.86万元

3月6日,镇江市政府召开2019年“3·15”主题活动及消费维权重点工作新闻发布会,镇江市政府副秘书长卢利林通报了保护消费者权益合法权益的重要措施,包括“五大工作”、21项活动;随后,镇江市场监管局局长杜秀芹介绍了2018年镇江市市场监管部门和镇江市消费者协会的主要工作,并发布维权数据分析。

杜秀芹说,2018年,全市各级12315机构共接到消费者咨询、投诉、举报21169件。其中,接受消费者咨询13160件;接受消费者投诉7085件,已办结7045件,为消费者挽回经济损失599.86万元;接受消费者举报924件,已办结872件,办结率94.37%,立案查处199件,罚没金额76.13万元。

胡剑 林清智

法官苦口婆心一个月 “老赖”终于良心发现

句容一男子因车祸成为植物人,肇事车主不但积极赔偿,还转移财产并和丈夫离婚,随后消失了。近期,经过句容法院执行局工作人员的长时间努力,这起执行案件终于有了重大进展。3月6日,法院公布了此案详情。

杨泳 林清智

2016年7月,男子刘某骑电动三轮车被女子唐某名下中型货车碰撞,重伤陷入植物人状态,该货车仅投保了交强险和50万元额度商业险,句容法院依法判决保险公司赔偿医疗费30余万元,判决车主唐某赔偿医疗费、残疾赔偿金等共计112余万元。该案判决生效后

唐某未能履行,于2018年2月依法进入执行程序。

事发后,上有老下有小的刘某每天躺在病床上靠着滴注药物维持生命,被执行人唐某不但没有主动赔偿,还采取了另一种处理方式:原本在南京开店卖家具的她,在事故发生后不仅一分钱没掏,还关了家具店,与丈夫共有的南京唯一一套住房也在短期内过了户,并且和丈夫协议离婚,约定债务各自承担。随后,她就失去了行踪,前夫和女儿声称不知其下落。

虽然查到了唐某转移财产的证据,但是这些行为均在诉讼案件前,并不符合追究拒执罪的条件,无法移交公安机关立案侦查。为查找唐某下落,执行法官多次带人前往她的原住处、苏

北老家以及前夫现住处,均未能找到。法官通过公安机关系统查询发现,唐某的身份证也已经长期无使用记录。

面对困难的执行现实,执行法官一方面及时将她纳入失信被执行人名单并冻结了她名下所有银行卡;另一方面发布悬赏公告,并专程赶至唐某老家乡镇、村里沿街沿路张贴。同时,法官另辟蹊径,重点做唐某前夫思想工作。

2018年12月,在持续了一个月的连续攻势后,案件承办人终于接到了唐某父亲的电话,对方表示愿意和解。承办人抓住契机,组织双方多轮协商,促使双方达成了和解协议,并由唐某前夫承担担保责任。截至今年1月5日,唐某已实际支付70万元,目前,余款按照协议正在履行。

画说镇江



近日,镇江市中山路中心幼儿园开展了“消防车零距离,安全工作要牢记”的安全教育主题活动。消防员向孩子们逐一介绍消防车上的各种器具,讲解各种消防知识,展示了快速穿戴装备的拿手本领。在消防员的协助下,孩子们戴上消防面具,体验了一把“小小消防员”的滋味。

朱艳 张伟 林清智 摄影报道